



人民网 >> 时政 >> 时政专题 >> 新世纪各地党代会 >> 江西

图

2002年5月28日16:06

孟建柱在中国共产党江西省第十一次代表大会上的报告（上）

同志们：

中国共产党江西省第十一次代表大会是在新世纪之初，我省经济和社会发展处于关键时期召开的一次极为重要的会议，全省瞩目，意义深远。我们要不辱使命，认真学习贯彻江总书记“三个代表”重要思想，大力弘扬井冈山精神，把这次大会开成一个民主和谐、团结鼓劲、凝聚人心的大会，开成一个进一步解放思想、与时俱进、加快江西发展的大会。

现在，我代表中国共产党江西省第十届委员会向大会作报告，请予审议。

一、六年工作的回顾与今后五年基本任务

省第十次党代会召开以来，全省人民在以江泽民同志为核心的党中央的正确领导下，高举邓小平理论伟大旗帜，认真贯彻党的十五大精神，克服了亚洲金融危机的不利影响，经受了连续两年特大洪涝灾害的严峻考验，战胜了体制转轨、经济转型中的困难，艰苦奋斗，顽强拼搏，全省改革开放和社会主义现代化建设事业不断向前推进。

国民经济保持了较好发展态势。经济总量迈上了新台阶。1995年至2000年，全省国内生产总值由1170亿元上升到2003亿元，按可比价格计算，年均增长9.4%；财政总收入由105.2亿元增加到171.7亿元，年均增长10.3%。农业基础地位进一步加强，工业经济稳步增长，第三产业特别是服务业加快发展。基础设施显著改善，在水利、电力、交通、通信等领域完成了一批重点建设项目，京九铁路建成通车，移民建镇工程取得重大进展。环境保护力度加大，生态优势不断增强。人民生活水平进一步提高。“九五”期间，城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入年均增长5.8%和5.6%，全省减少贫困人口200万。

改革开放继续深入。国有大中型企业三年脱困目标基本实现，现代企业制度正在逐步建立。以商品市场为基础，以资本、劳动力、技术和土地等要素市场为重点的市场体系建设取得新的进展，市场在资源配置中的基础性作用明显增强。以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的格局初步形成，以按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度不断完善。新的社会保障体系框架基本确立。财政、税收、金融、流通、住房制度和机构改革进展顺利，科技教育等各项改革稳步推进。对外开放继续扩大，招商引资、对外经济合作与交流进一步发展。

精神文明建设和民主法制建设迈出新的步伐。思想政治工作和群众性精神文明创建活动不断深入，公民素质、城乡文明程度进一步提高。深入实施“科教兴赣”战略，科技进步和创新步伐加快，教育事业蓬勃发展，文化、卫生、体育、新闻出版、广播影视等其他社会事业取得新的成绩，实施“五个一工程”取得丰硕成果。人口增长得到有效控制。人民武装、民兵预备役工作和国防教育进一步加强，军民共建和“双拥”工作取得新进展。依法治省进程稳步推进，人大及其常委会的立法和监督职能进一步加强，依法行政、公正司法力度加大，“三五”普法任务基本完成。共产党领导的多党合作和政治协商制度进一步完善，爱国统一战线进一步巩固和发展。政务、厂务、村务公开工作稳步推进，村民自治制度更为完善。社会治安综合治理和“严打整治”工作得到加强，同“法轮功”邪教组织的斗争取得决定性胜利。全省人心安定，社会政治稳定。